

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.311

Segovia—Miércoles 17 de Febrero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

En Robledo de Chavela se toma al enemigo una posición defendida con parapetos y alambradas y en Madrid se corrigen a vanguardia nuestras líneas

Ataques rechazados. En el sector de Ronda se presenta el bandido Flores Arocha. Son derribados cuatro aparatos de caza adversarios, perdiendo nosotros uno

Burgos, 16 (11 n.).—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 16 de Febrero de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta y sexta Divisiones, sin novedad, con ligeros cañoneos. Siguen presentándose en los frentes de estas Divisiones muchos milicianos con armamento y gran cantidad de paisanos con sus mujeres e hijos.

Octava División.—En el frente de León el enemigo atacó con violencia algunas posiciones, siendo rechazado con bajas vistas. Se presentaron nueve paisanos y tres milicianos con armamento. En el frente de Asturias, el enemigo, después de un violento cañoneo, atacó la línea Oviedo-Escamplero, siendo rechazado por nuestras tropas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—División de Avila. En el sector de Robledo de Chavela se tomó al enemigo una posición defendida con parapetos y alambradas, haciéndole veinte muertos y encontrando en los alrededores regueros de sangre que indican lo duro del castigo que debió sufrir. Se le cogieron ocho lanzabombas, diez bombas, un trípode de ametralladora y municiones en abundancia. División de Soria.—Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—En el frente del Este del Jarama se corrigió a vanguardia la línea de nuestras posiciones, lo que permitió castigar duramente al enemigo. En Albarreal del Tajo se presentaron once personas en nuestras líneas. En el sector de Majadahonda, el enemigo intentó ayer, a las veintitrés horas, un ataque sobre Las Rozas, repitiéndole a la una de la madrugada. Fué rechazado con grandes pérdidas.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Córdoba se rechazó un ataque enemigo sobre Villa del Río. En la provincia de Málaga se presentan constantemente en las Comandancias militares y puestos de la Guardia civil muchos milicianos y soldados con armamento. En el sector de Ronda se ha presentado en Igualeja el bandido Flores Arocha, que capitaneaba un grupo de veinte marxistas; entregó el armamento de su partida. En Peñaroya se presentaron tres paisanos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire fueron derribados cuatro aparatos de caza enemigos, perdiendo por nuestra parte un avión. En Granada, en un reconocimiento, se encontró un «Potez» enemigo caído en aquella zona. Varios aparatos rojos se dedicaron a bombardear poblaciones pacíficas próximas a nuestras líneas de contacto, ocasionando bajas en la población civil, casi totalmente mujeres y niños de clases humildes, lo que prueba el salvajismo de los dirigentes rojos.

Salamanca, 16 de Febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL EX REY DE INGLATERRA EN AUSTRIA



El duque de Windsor, fotografiado con su hermana la princesa Maria y su cuñado lord Harewood, durante la visita que estos últimos hicieron al ex Rey de Inglaterra recientemente en el castillo que habita en Austria, adonde se retiró al abdicar

ANTE LA GUERRA DE ESPAÑA

El Comité de no intervención aprueba el plan sobre prohibición de envío de voluntarios y el de fiscalización

Londres, 16 (10 n.).—Conforme estaba anunciado, esta tarde se reunió el Comité de no intervención para apreciar la decisión a que se llegó ayer sobre la aplicación del plan de no ingerencia en la guerra española.

Aprobó el proyecto de prohibición de enviar voluntarios, que comenzará a regir el día 20 del corriente mes, y el de fiscalización de puertos y fronteras, cuya aplicación se iniciará el día 6 de Marzo.

El delegado de Portugal apenas aprobó el primero de los dos proyectos citados.

EL GOBIERNO FRANCÉS ANTE LOS ACUERDOS DEL COMITE

París, 16.—El Gobierno se preocupa en estos momentos de ultimar el plan que permita hacer efectiva la prohibición de enviar voluntarios a España. Las medidas a adoptar están basadas en estos tres puntos:

1.º Cierre de la frontera de España mediante el refuerzo de la fiscalización, para lo cual se aumentarán los efectivos militares, que procederán a un riguroso examen de pasaportes.

2.º Vigilancia intensa de puertos y aerodromos.

3.º Supresión de las Agencias de reclutamiento.

Se establecen sanciones para los contraventores.

UN BARCO INGLES TRANSPORTARA VIVERES PARA LOS REFUGIADOS EN ALMERIA

Londres, 16.—El Gobierno inglés ha concedido autorización para el transporte de productos alimenticios con que socorrer a los refugiados en Almería, servicio que realizará el contratapadero «Express». Tales víveres serán facilitados por el Gobierno de Valencia, y serán recogidos en el puerto de Almería.

N. DE LA R.—El anterior despacho pone de manifiesto que los buques rojos no se atreven a realizar por sí tal servicio. Grande debe ser el terror que inspira la escuadra nacionalista para someterse al bochorno de que un navío extranjero realice tal servicio.

Ante este hecho no podemos por menos de recordar la no aceptación, por parte del general Queipo de Llano, de navíos ingleses que le fueron ofrecidos para el abastecimiento de Málaga.

ESTAMPAS DE LA GUERRA

«La dolorosa de la criatura»

Talavera de la Reina, 16 (8 t.).—(Del corresponsal de la Agencia Havas.) Los nacionalistas están atrinchados, como es sabido, en el barrio de Usera. En algunos sitios dichas trincheras no distan de las de los bolcheviques más de cuatrocientos metros.

En este sector se asiste diariamente a un espectáculo doloroso. Una mujer pobremente vestida, llevando de la mano a una criatura, baja a buscar agua a la fuente de una calle que termina en el Manzanares. Nadie dispara sobre ella.

Tanto en los días de calma como en los de combates violentos, la desconocida baja a la fuente casi a la misma hora.

Nuestros soldados, que han empezado a sentir simpatía al mismo tiempo que comiseración por esa mujer, la distinguen con el nombre de «La dolorosa de la criatura».

El futbolista Luis Regueiro muerto en un combate del frente de Madrid

Toledo, 16.—Entre los rojos muertos en los últimos combates desarrollados en el frente de Madrid, ha podido ser identificado el futbolista Luis Regueiro, que ya en Irún se destacó por su conducta marxista.

¿Enviará Inglaterra un observador militar cerca del Ejército nacionalista?

Una pregunta en la Cámara de los Comunes al ministro de la Guerra

Londres, 16 (11 n.).—Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, el diputado y capitán Ramsay, del partido conservador, preguntó al ministro de la Guerra por qué Inglaterra no envía observadores militares cerca del Ejército del general Franco, atendiendo a la importancia de las informaciones que se pueden tomar.

El ministro contestó que a pesar de no ser posible tener en el Ejército nacionalista una delegación permanente, el Gobierno británico piensa aprovechar las ofertas que se le han hecho para enviar un agregado.

El capitán Ramsay anunció que si el Gobierno no facilita dentro de poco tiempo una respuesta más satisfactoria, pedirá que se abra un debate público sobre esta cuestión.

Una reclamación del Gobierno inglés al Gobierno ruso

Londres, 16.—Lord Chamberlain, contestando en la Cámara de los Comunes a un diputado que le interpelló acerca de la propaganda comunista que se realiza en la Gran Bretaña, admitió que procede de la III Internacional, y que ya el Gobierno inglés ha hecho una reclamación al Gobierno soviético.

Lea usted EL ADELANTADO

CRONICA DE ESPAÑA

Los rojos luchan como bandidos atacados por la policía para defender el botín y la piel

Roma, 16.—Un título a grandes letras llama nuestra atención en los periódicos italianos de la tarde: «Desde hace cuarenta y ocho horas se combate encarnizadamente en el frente de Madrid».

Otro título dice: «Continúa el avance nacionalista hacia Almería».

Estas noticias no nos sorprenden. Son resultado lógico de las últimas acciones. Tampoco nos sorprenderá la noticia que anuncie la caída de Madrid y de Almería. Los nacionales iniciaron el avance con tanto empuje, que resulta imposible detenerlos. Es la fuerza de la justicia y del derecho sobre la tiranía y el terror.

Los rojos, según las noticias que publican dichos diarios, muestran tenaz resistencia y hasta contraatacaron en el valle del Jarama. Las tropas de Franco rechazaron, primero, el ataque, y luego lanzáronse a la ofensiva, obligando al enemigo a replegarse.

Vittorio Mussolini



El hijo mayor de Mussolini, que es teniente aviador, contrajo días pasados enlace matrimonial en Roma con la señora Orsola Buvoli. La ilustración presenta a los desposados después de la ceremonia

Una brigada de comunistas internacionales quedó aniquilada. Centenares de muertos cubrían el terreno después del combate, mientras doscientos hombres, un capitán, un teniente, dos sargentos y treinta y cinco soldados ingleses quedaban prisioneros de los nacionales. En un combate aéreo sobre el valle del Jarama, fueron derribados dos aviones bolcheviques. Mientras tanto, otras fuerzas nacionales tratan de avanzar hacia Morata de Tajuña al objeto de cortar una carretera de segundo orden.

En el Sur de España, la columna ligera motorizada ha reanudado su avance hacia Almería, coadyuvando a la escuadra nacionalista que bombardea la costa.

Treinta mil moradores de Almería han sido obligados a salir de la ciudad hacia el Norte. Los rojos han intentado un último esfuerzo contra el sector de Motril, siendo rechazados una vez más.

Valencia está al alcance de los cañones de la escuadra y acaba de perder la tranquilidad. Un comicio presidido por Largo Caballero fué sorprendido por un bombardeo de las unidades navales del Gobierno de Burgos, viéndose obligados los reunidos a suspender las deliberaciones. Los daños causados son importantes, especialmente en la estación férrea.

El corresponsal de un periódico de Roma en España, don Luis Verdini, que marchaba con las columnas que bombardean Málaga, describe algunas fases de la batalla, y asevera que salvo raras excepciones, todo lo que se ha dicho y se dice en algunos periódicos extranjeros sobre el coraje y la resistencia heroica de los marxistas, es pura leyenda. Los rojos huyeron al darse cuenta de que los nacionales se aproximaban. Sólo en alguno que otro lugar, bien defendido y protegido, resistieron algo, y hasta mucho si se quiere. Pero no combaten como soldados que tienen enfrente a otros soldados, sino como delincuentes que, atacados por la Policía, defienden el botín y el pellejo. Esto se explica. Trátase de gente sin Patria, sin Religión, sin Familia, que odia a quienes profesan esos principios. Esa es la causa de sus crímenes, de sus asesinatos, de sus masacres, de sus incendios, de su destrucción. Ese odio feroz es el que les lleva, al abandonar los pueblos, a dejar tras sí ruinas y miseria.

CRUZ ROJA

Se ruega a las personas que conozcan el paradero del joven don Luciano Alonso Alonso, el cual se encontraba convaleciente al comenzar el glorioso movimiento nacional en el hotel «Villa Pilar», de San Rafael (Segovia), lo comuniquen lo antes posible al señor presidente de la Asamblea local de la Cruz Roja de Segovia.

En su consecuencia, fué requerido el acusador particular, padre de la infortunada joven, para que designe nuevo letrado y, una vez hecha la designación, se hará nuevo señalamiento.

Como es sabido, figura como único procesado Felipe de Benito.

En sus conclusiones provisionales, el fiscal califica los hechos de un delito de homicidio y otro de violación, pero no aparece hasta el momento autor responsable de los mismos.

El letrado defensor, señor Sanz Gilsanz, solicita la absolución del procesado por no estar probado que éste sea el autor de los delitos de que se le acusa.

El acusador particular, que, como hemos dicho, ha renunciado a la dirección de la acusación, consideraba los hechos constitutivos de los delitos de asesinato y violación, y pide se impongan al procesado Felipe de Benito: Por el delito de asesinato, veintidós años, seis meses y veintidós días de reclusión mayor, y por el de violación, doce años y un día de reclusión menor, e indemnización de diez mil pesetas a los herederos de Sofía de Miguel.

En el artículo «Palabras del momento», título con que el señor Cano de Rueda acostumbra a encabezar determinadas editoriales de EL ADELANTADO, se suprimieron ayer las iniciales R. C. de R., y, lo que es más importante, se produjeron omisiones que, en parte de la tirada, se causaron al ajustar la primera plana del periódico.

Se inaugura la exposición de mudas para el Hospital de Griñón. Debe pedirse para Segovia el título de «Capital del Sacrificio»

Hoy, a las doce, se ha inaugurado en el Ropero de Asistencia a las Fuerzas Combatientes, la Exposición de las mudas que la provincia de Segovia va a enviar al Hospital de Griñón. En los locales, sobriamente adornados, se veían grandes pilas de mudas, lo que pone de manifiesto, una vez más, el hondo y sentido patriotismo de Segovia. Aún hay algo que añadir a la cifra que ayer dábamos. Las mudas que enviará Segovia al citado Hospital de sangre, pasan de diez mil; es decir, más del doble de las que se pedían para toda España. Segovia puede sentir el orgullo de su profundo fervor españolista. Con razón el marqués de Lozoya, en su discurso, pedía para nuestra ciudad el título de «Capital del Sacrificio».

A la hora indicada empezaron a llegar las autoridades que eran recibidas por la Junta de Asistencia a las fuerzas combatientes y por las señoras y señoritas que trabajan para este ropero. Allí vimos al gobernador civil, gobernador militar, presidente de la Diputación, general Carrascosa, alcalde, delegado de Hacienda, deán

de la Catedral, presidente de la Audiencia, fiscal, teniente coronel de la Guardia civil, comisario de Guerra de la Comunidad Tradicionalista, jefe provincial de la J. A. P., jefe de Falange Española, jefe de Renovación, juez de Instrucción, otras autoridades y diversas comisiones y representaciones que sentimos no recordar.

La banda de música del Requeté interpretó durante el acto varias marchas patrióticas.

Las autoridades visitaron la exposición, haciendo calurosos elogios de la misma.

Discurso del marqués de Lozoya

Seguidamente el presidente de la Junta de Asistencia a las Fuerzas Combatientes, señor marqués de Lozoya pronunció el siguiente interesantísimo discurso:

«Dignísimas autoridades. Damas del Ropero para las Fuerzas Combatientes. Señores. La Junta de Asistencia a las Fuerzas Combatientes os ha invitado a una exposición singular, muy propia de estos tiempos austeros y heroicos

en que vivimos. No se trata de una exposición en que se exhiban primores del arte, porque el arte es, al fin y al cabo, un lujo y todo lujo está proscrito en estos tiempos. La Junta de Asistencia a las Fuerzas Combatientes quiere que asistáis a un milagro de la caridad segoviana.

Ya sabéis todos en qué ha consistido este milagro, porque nuestro gobernador civil ha dado cuenta de él en la Prensa. La señora de Franco, a la vista de la necesidad extrema que se padecía en el hospital de Griñón, que es el hospital de la avanzada, a donde se hacen las primeras curas, solicitó de toda España cinco

SE COMPRA CARNE DE CERDO.
Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

DOCTOR ZAMARRIEGO

Catedrático de enfermedades de la Infancia. Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia. Consulta de enfermedades de los niños de doce a una, en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero

mil mudas. Se hizo en Segovia la oportuna convocatoria. Y solamente nuestra pobre, nuestra pequeña provincia de Segovia, ha recogido el doble de lo que pedía la señora de Franco: diez mil mudas. Y conociendo lo que es nuestra tierra, este donativo tiene un inmenso valor espiritual. Porque estas ropas humildes no son lo superfluo, que se da sin que el darme la ocasión molestia alguna, son lo necesario, lo que hace falta en el mismo hogar.

Por esto califico esta exposición de milagro. Nuestra provincia es pobre, bien lo sabéis; en el año pasado la cosecha fué cortísima y además el trigo, nuestra única riqueza, se vende mal. Y, sin embargo, cuando estalló el glorioso movimiento nacional la Junta de Asistencia a las Fuerzas Combatientes vió con sorpresa cómo llegaban a ella los cientos de miles de pesetas, y camiones y camiones llenos de víveres. Y llegó el momento de pensar oro. ¿Oro en Segovia? ¿Quién pensaba que podría haberlo? Y en Segovia se recogieron 130 kilogramos de oro. Yo os aseguro que no he visto nada más conmovedor que

estos envíos de oro de los pueblos. En la mayoría de ellos las mujeres entregaron la totalidad de sus pendientes, de esos pendientes de oro y aljófar que son la única gala en las bodas pueblerinas.

Segovia, «Capital del Sacrificio»

Otras provincias—sigue diciendo el marqués de Lozoya—pretenden el título de capital del alzamiento. No se lo disputemos. Pero yo exigiría para Segovia el título de «Capital del Sacrificio». Todas las regiones de España han sufrido en la guerra, pero en la mayoría de ellas la vida oficial, la afluencia de forasteros, cierto aspecto de capitalidad da un carácter un poco frívolo; la gente procura divertirse un poco para olvidar los riesgos de la guerra. Nada de esto ha habido en Segovia. Aquí no ha habido más desfiles que el desfile de los heridos en los innumerables hospitales mantenidos por la caridad segoviana. No en vano casi toda nuestra provincia era frente de batalla y toda la juventud segoviana está combatiendo en el Ejército, en el glorioso Requeté, en esas admirables Cen-

turias segovianas que son la flor de la Falange de España, en esas compañías de la J. A. P. que han conquistado los picos de Gredos.

A mí, señores, inútil entre tanta gente heroica y útil, no me queda otro papel que el de cronista, yo he de escribir, tengo para ello el encargo de la Corporación municipal, el esfuerzo supremo de Segovia en esta guerra, y cantaré la labor de las mujeres segovianas, de las admirables enfermeras, de las damas del Roper, de las admirables lavanderas, cuya labor no encuentro palabras bastantes por su trabajo constante, abnegado, fuera de todo anhelo espectacular. Pasarán estos días llenos de gloria y de dolor, volveremos a nuestro trabajo humilde y callado, pero tendremos el orgullo de leer en las veladas familiares cómo Segovia cooperó con su sangre, con su oro y con su trabajo a este glorioso movimiento, que no solamente salvador de España, sino también de toda la cristiandad. Viva la Virgen de la Fuencisla. Viva la mujer segoviana.

El marqués de Lozoya fué muy aplaudido.

A continuación, las autoridades abandonaron el local, siendo despedidas con grandes aplausos.

La directora del Roper, así como las restantes señoras y señoritas que trabajan en el mismo, fueron muy felicitadas por su abnegada labor en favor de este movimiento, salvador —como acertadamente dice el marqués de Lozoya—no solamente de España, sino también de la cristiandad.

corial contingentes extranjeros, entre ellos un batallón formado casi íntegramente por franceses. Esta circunstancia ha podido comprobarse al recoger la documentación de muchos de los cadáveres abandonados en el campo. Un detalle que merece consignarse es que entre los milicianos rojos pasados a nuestras filas figuran bastantes extranjeros, circunstancia que, hasta ahora, se había dado en muy pocos casos. Todos coinciden en afirmar que fueron reclutados en Francia con engaños y se hallan pesados de haberse enrolado al servicio de los marxistas.

La vigilancia en aguas rojas

Captura de un buque ruso con cargamento bélico valorado en 30 millones de francos

Desplaza 1.200 toneladas y transporta centenares de ametralladoras, enorme cantidad de municiones y explosivos y otro material

Desde hace días tenemos noticia de otro gran servicio prestado por la escuadra nacional que vigila las costas del Cantábrico y del Mediterráneo. Coincidió esa noticia con el apresamiento de varios barcos, y nos abstuvimos de publicar la que hacía referencia, concretamente, a la captura de un buque soviético con cargamento valioso, porque, dada la diversidad de fuentes de donde procedían tales noticias, notábamos alguna confusión y la posibilidad de que se diese por capturado dos veces a un mismo buque.

Peor se ha confirmado el apresamiento del barco ruso. Ha sido capturado en el Mediterráneo por nuestros bravos marinos y llevaba cargamento de material de guerra procedente de Marsella. Se trata de un barco llamado «Debesa», adquirido por el Gobierno rojo, que con bandera extranjera se dedicaba al transporte de contrabando de guerra desde hacía algún tiempo, habiendo hecho varios viajes entre los puertos de Alicante a Bilbao y otros. El uso de banderas indebidas y nombres supuestos es cosa corriente en los desafortunados elementos rojos, que con ello pretenden burlar el bloqueo efectivo que efectúa la escuadra en la costa mediterránea.

El citado barco, de unas 1.200 toneladas de desplazamiento, había recibido un cargamento completo de material bélico, entre el que se encontraban varios centenares de ametralladoras, una enorme cantidad de municiones y explosivos suministrados por la «Foudrière Nationale», de St. Louis du Rhone y St. Chamas. Así se observa la no intervención. Además llevaba cerca de 100 toneladas de cobre para la fabricación de cartuchería y unas seis toneladas de níquel y unos hornos eléctricos del último modelo y de un gran valor. La totalidad del cargamento se calcula que valía unos treinta millones de francos.

A propósito de dicho embarque se habían suscitado en París reclamaciones diplomáticas de cierta aspereza que motivaron incluso órdenes para evitar la salida del «Debesa», pero los comunistas amenazaron con provocar la crisis del ministerio Blum si no se accedía a permitir la salida del barco, con lo cual se puede juzgar de la importancia que se daba al mismo.

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Llegan a Valencia quince mil fugados de Almería y son desplazados hacia Barcelona y otras capitales

La artillería castiga duramente la meseta entre Arganda y Morata de Tajuña

Protestas de arrepentimiento. Gibraltar, 16.—Desde que comenzaron a funcionar los Tribunales militares en Málaga, se han dictado veintiseis penas de muerte.

Se sabe que muchos de los encartados hacen protestas de arrepentimiento y de haber peleado mediante engaños, por lo cual piden con insistencia que se les conceda el honor de luchar con los nacionales en primera línea contra sus antiguos camaradas.

La escuadra roja

Londres, 16.—Desde Gibraltar comunica la Agencia Reuter que la escuadra roja salió de Cartagena y se dirige a Valencia. No se cree en que presente combate a la nacionalista, atribuyéndose ese traslado a una orden del mando marxista con objeto de que su escuadra colabore con las fuerzas de tierra en impedir el avance de los nacionales hacia Valencia.

¿Ha sido ordenada la evacuación de Almería?

Sevilla, 16.—Circula el rumor de que el individuo que hace de gobernador en Almería ha ordenado la evacuación de la población civil con objeto de organizar la defensa de la ciudad, y para que los nacionales encuentren una capital desierta cuando la conquisten.

El paso del Jarama por los nacionales

Talavera de la Reina, 16.—Las tropas al mando del general Varela prosiguen el avance en torno a Arganda, cuyo pueblo está sometido a la acción de las armas nacionales. Nuestras fuerzas han renovado el ataque.

Los efectivos nacionalistas han conseguido atravesar el Jarama en grandes contingentes por el puente existente cerca de San Martín de la Vega, que no consiguieron volar los bolcheviques. Está situado a tres kilómetros del puente del ferrocarril que hicieron saltar los rojos al abandonar el sector.

Han continuado las operaciones de tanteo y rectificación de las posiciones de vanguardia. El enemigo, sin presentar lucha a campo descubierto, resguardado por las sinuosidades del terreno, se ha limitado a mantenerse a la defensiva. Como el mando tuviera conocimiento de que una numerosa concentración enemiga trataba de ocultarse en los extensos olivares que

existen en la meseta de Arganda a Morata de Tajuña, se dió orden a la artillería de grueso calibre para que castigase eficazmente aquella zona. A este castigo cooperó de manera eficaz, por dos veces durante la mañana de hoy, la aviación nacional, que hizo verdadera carnicería entre los rojos, a los que se veía huir de aquellos lugares, abandonando armamento e impedimenta.

También ha batido con gran eficacia las carreteras secundarias que por Alcalá de Henares y Guadalajara ponen en comunicación a los rojos de Madrid con la carretera de Valencia. Las operaciones en este sector continúan cada vez con mayor intensidad, y, aunque los rojos ofrecen resistencia tenaz y desesperada, se supone que no podrán aguantar por mucho tiempo el empuje de nuestras columnas.

Poca artillería roja en el sector de Arganda

París, 16.—En los últimos combates desarrollados en un sector de Madrid, la décima quinta brigada internacional luchó con tesón frente a los nacionales, pero dejó el terreno cubierto de cadáveres, consiguiendo los españoles todos los objetivos.

Se destaca la débil acción de la artillería marxista en este sector, que siempre estuvo defendido por muchas baterías.

Llegan a Valencia 15.000 fugados de Almería

Valencia, 16.—Quince mil fugados de Almería han llegado a esta ciudad. Como la población era ya antes superior a la normal, la llegada de estos fugitivos agrava considerablemente el problema de abastecimiento, por lo cual las autoridades han dispuesto desplazarlos hacia Barcelona y otras capitales.

Si todas las naciones se arman ¿qué ha de hacer Alemania?

Berlín, 16.—El ministro de Negocios Extranjeros, von Neurath, en una entrevista concedida a un periodista, dijo que no hay persona más pacifista que Hitler, pero que ante la conducta de las demás naciones europeas, Alemania tiene que vivir prevenida.

Por ejemplo, Rusia destina a su presupuesto 82.000 millones de francos para atenciones de Guerra; Inglaterra, 20.000 millones, y Francia, otra cifra fabulosa.

¿Qué ha de hacer entonces el Gobierno del Reich, sino crear un poderoso Ejército para defender sus derechos internacionales?

El ataque rojo a Robledo de Chavela

La táctica empleada por los nacionales. Ocupación de las trincheras enemigas. Numerosas bajas marxistas

Avila, 16. (Del corresponsal de la Agencia Logos).—Los rojos intentaron, en el día de ayer, dar un golpe de audacia en esta parte de la Sierra, con el designio principal de tantear la fortaleza de las tropas que tenemos amagando a El Escorial. En las primeras horas de la madrugada, numerosos contingentes rojos aparecieron sobre el Cerro de San Benito, haciendo sobre nuestras posiciones nutrido fuego de fusilería y ametralladora, al mismo tiempo que la artillería del 15.5 que tiene situada en las inmediaciones del monasterio de El Escorial lanzaba granada tras granada sobre el pueblo de Robledo de Chavela y

estación de éste, situada a dos kilómetros del poblado.

Nuestro mando dió orden a las fuerzas que se hallaban en primera línea de que no hicieran fuego hasta el momento preciso, y esto sirvió para que los rojos, creyendo desguardada aquella, se confiaran y acercasen hasta el borde de nuestros parapetos. Fué entonces, precisamente, cuando el mando dispuso que tropas de infantería, Falange, Requetés y J. A. P., que guarnecen aquellos, se lanzaran fuera de las posiciones y batieran al enemigo. El desconcierto de esta maniobra, admirablemente dirigida y ejecutada, fué enorme. La lucha se generalizó, y hubo momentos en que se llegó al cuerpo a cuerpo con arma blanca. Los marxistas, fracasados en su intento, dejaron abandonados sobre el terreno muertos, heridos, armas y municiones, y hubieron de replegarse perseguidos de cerca por nuestras tropas, que, momentos después, ocupaban las trincheras de los rojos.

Durante el combate, fueron muchos los milicianos rojos que aprovecharon la confusión de la lucha para pasarse a nuestras filas. Algunos de éstos cuentan que la anunciada evacuación de El Escorial, de que se habló hace algún tiempo, no fué otra cosa sino que la Junta de Defensa de Madrid ordenó el desplazamiento de los efectivos, curtiditos ya en los combates, que allí tenía, hacia el sector de Las Rozas, sustituyéndolos por soldados bisoños. Cuentan también que, recientemente, llegaron a El Es-

El alférez Milans del Bosch, héroe del Alcázar, herido

Toledo.—Uno de los heroicos defensores del Alcázar, el cadete Milans del Bosch, que después de la liberación de Toledo fué ascendido a alférez, ha sido ascendido dos veces durante el asedio de Madrid, donde con el levantado espíritu correspondiente a su breve, pero gloriosa ejecutoria, se venía batiendo sin descanso. La primera vez fué herido en la toma de Pozuelo el día primero de Diciembre próximo pasado. Curó rápidamente y sin convalecencia apenas, se reintegró a su puesto. La segunda vez en que el plomo enemigo ha hecho mella en su carne, fué hace una semana, al reanudarse las operaciones del asedio en el frente del Jarama.

El alférez Milans del Bosch convalece de su herida esperando reanudar la vida de campaña para entrar en Madrid con las tropas victoriosas.

Inglaterra espera la próxima victoria de Franco

Londres.—El Gobierno inglés ha trasladado a su representante ante el Gobierno rojo de Valencia, Ogilvie Forbes, a Berlín, elevándolo al cargo de consejero de la Embajada británica.

En ciertos círculos políticos se interpreta este traslado como señal de que Inglaterra espera la victoria de Franco próximamente.

Estiman los que así opinan, que Inglaterra no se privaría de los útiles servicios de este diplomático si creyese que el Gobierno rojo tendría al-

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición

PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL. Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc. CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO. Plazuela de San Martín, 1, principal. TELEFONO 186

guna posibilidad de continuar en el Poder.

El ascenso de Forbes ha sido hecho en premio a sus eminentes servicios prestados durante los últimos seis meses en España.

Debido a la ausencia del embajador británico sir Henry Chilton, Forbes se vió súbitamente colocado en un cargo difícil y peligroso, el que ha desempeñado a entera satisfacción de la Cancillería y Gabinete. En su nuevo cargo en Berlín, Forbes reemplazará a Basil Newton, quien ha sido nombrado ministro en Checoslovaquia.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de efectos y alhajas recibidos el día 15 de Febrero en concepto de donativo

Un vecino de Cerezo de Abajo, dos anillos, una pulsera y un trocito de cadena de oro; don Ciraco Hernández Cuadrado, de Valseca, segunda entrega, una cruz de oro con diamantes.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 15 de Febrero

Comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Ribota, 10 pesetas; doña Romana Benito Vela, de Cozuelos de Fuentidueña, 200; doña Romana Suárez Suárez, de Cuéllar, 300; señor alcalde de Martín Muñoz de

las Posadas, por una multa impuesta a unos jóvenes de la localidad, 8; don Ciriacó Gallego, de Navas de Oro, 150; don Daniel Buenapozada, de Fuentidueña, 75; don Inocencio Moreno Barbudo, de ídem, 25; don Aniceto Muñoz Cano, de ídem, 10; don Valeriano González de Blas, de ídem, 15; don Luis Pérez Moreno, de ídem, 15; un desconocido, de ídem, 5; don Pedro Velasco Villar, de Membibre de la Hoz, 25; don Vicente Roldán de Santa María de Nieva, 1.500; don Francisco Herranz, de Nava de la Asunción, 50; don Miguel Arribas de Corral de Ayllón, 300; don Máximo Arribas, de ídem, 250; don Jacinto Bocos, de ídem, 200; doña Lidia Zarzuela, de San Cristóbal de la Vega, 15; don Santiago Sanz, de Cedillo de la Torre, 50; don Pedro Gómez de Carrascal del Río, 25; don Pascual Hernández Herrero, de Cuéllar, 1.062,50.

Total, 4.290,50 pesetas.

LIBRERIA HERRANZ Segovia. Dirección: Plaza Mayor, 5. Manda usted un sello de 0,50 y recibirá un libro de poesía.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

La situación en Madrid es crítica, no que dando a los rojos nada más que una carretera estrecha que será cortada muy pronto

Sevilla, 17 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, dijo que la situación en que se encuentra Madrid es realmente crítica. Tan crítica, que hay quienes suponen que esa batalla que se está desarrollando entre Jarama y Tajuña pueden ser la última batalla que se entable para la defensa de Madrid. Cortada la carretera de Valencia, no queda más que una carretera, que quedará cortada muy pronto, pero es una carretera tan estrecha, que no pueden llegar a Madrid las cantidades necesarias de víveres para el abastecimiento de una capital de esta importancia.

Hoy, a nuestra aviación, a nuestra canaléscala aviación, como ellos dicen, la ha dado por destruir la carretera que desde Cuenca conduce a Valencia, y parece ser que el estrago ha sido de consideración, lo que supone una interrupción de bastante tiempo en esa comunicación; por tanto, Madrid no podrá recibir víveres y municiones hasta que esté arreglada esta carretera, pero pudiera ocurrir que cuando esté terminada ya no hubiese medio de que pudieran pasar a Madrid. La situación debe ser tan crítica, que el general Miaja, que había dimitido el cargo de jefe de la Junta de Defensa y que la F. A. I. le ha obligado a tomar el mando, ha solicitado urgentemente del Gobierno de Valencia grandes refuerzos. Refuerzos que se los han de enviar, pues de no recibirlos, pronto estima que es imposible sostener por mucho tiempo la apurada situación de la capital ante la maniobra envolvente del Ejército nacional.

Un diputado de la Cámara de los Comunes ha anunciado una interpelación, que tendrá lugar mañana probablemente, y en la que pedirá al Gobierno que, sin pérdida de tiempo, estable relaciones diplomáticas con el Gobierno del generalísimo Franco.

Y coincidiendo con esto, se observa una reacción favorable. Con ste motivo, los de la F. A. I. y los de la C. N. T. están haciendo una campaña, que el Gobierno llama desmoralizadora, porque dicen la verdad, porque dicen que el Gobierno de la Generalidad y el de Valencia les han hecho a ellos perder la guerra, porque la tienen perdida, y que es necesario arrojar a esos hombres del Gobierno para dedicarse ellos a regir la guerra y destinos del país.

Amigo Cascajo: Supongo que me estará usted oyendo, y le voy a echar una bronca porque no me ha dado usted cuenta de que el enemigo se encuentra a tres kilómetros de Córdoba, según la radio de Jaén.

Ya veo a la capital de Córdoba, a la tierra de los califas, en poder de las huestes de Antonio Jaén. ¡Con las

ganar que tendrá Antonio Jaén de estar en Córdoba...! ¡Hasta cuándo estarán diciendo tonterías estos pobres marxistas!

La radio se muestra indignada con la «salvaje aviación fascista», que ha bombardeado Port-Bou y con los «barcos piratas» que han bombardeado Barcelona. En cambio, la «angelical aviación marxista» ha bombardeado Mérida y Naval Moral, causando un gran número de víctimas. ¡Es «angelical» esa aviación marxista! Lo que hacen nuestros aviadores «es una carnallada, y ellos, en cambio, van a bombardear poblaciones indefensas donde no existen aviones nuestros que puedan castigarles. ¡Son muy valientes!

En Madrid ha habido operaciones que, tras de vencer la resistencia enemiga, apoyados por la aviación, las columnas avanzaron sin resistencia.

En el Ejército del Sur, en Málaga, siguen presentándose milicianos soldados con armamento. Los servicios de intendencia y ferrocarril continúan evacuando y alimentando a los desgraciados que allí había enviándoles a sus pueblos. Las últimas veinticuatro horas han sido de tranquilidad absoluta en Málaga.

SUFRAGIOS

Mañana, 18, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del conocido médico de esta capital don Vicente Hernández (q. e. p. d.).

Las misas que se recen dicho día en la iglesia de los Padres Franciscanos, a las ocho y media, nueve y media, diez y diez y media, así como durante todo el año se celebrarán las ocho y media el día 18 de cada mes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos y demás familia agradecerán a sus amistades la asistencia.

REGISTRO CIVIL

DIA 15. Defunciones.—Ninguna. Nacimientos.—María de Loreto de la Encarnación Rey Escrivana, Julieta Bienvenida Otero Hernández, María del Pilar López Vega. Matrimonios.—Ninguno.

DIA 16. Defunciones.—Ninguna. Nacimientos.—Antonio García Rodríguez, Francisco Luciano Domingo Gómez y María del Rosario de los Ríos Fernández-Vega. Matrimonios.—Ninguno.

Ama de cría. canada, de veinticuatro años, para criar en casa. Dirigirse a Jacinta de Blas en Fuentesaúco de Fuentidueña.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. AVISO. Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica. Capital social y reservas. Más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935. de 56 de. Primas recaudadas en el extranjero en 1935. de 34 de. Valor de los inmuebles de su propiedad. de 40 de. Subdirector en Segovia. DON CELESTINO PASAGALI. Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397.

En Londres se considera que la guerra española terminará antes de lo que se esperaba

Los informes que llegan a los círculos oficiales lo hacen presumir así

Cada vez es más difícil la llegada de material bélico para los rojos

Apenas pueden contar con otro que el que les llega por la frontera francesa

Repatriación de cincuenta milicianos extranjeros por día

Londres, 17.—En los círculos oficiales diplomáticos están de acuerdo en afirmar que Alemania e Italia aceptaron ayer el plan de control de las costas españolas propuesto por el Comité de no intervención.

Mientras tanto, los informes que llegan a Londres, señalan que el conflicto español terminará mucho antes de lo que se presumía hace días.

Los acontecimientos que se desarrollan en la Península son de la mayor importancia para el curso de la guerra.

Uno de los principales factores es el desvío de la ayuda rusa a los marxistas que se aprecia desde la conquista de Málaga por los nacionalistas.

Cada vez se hace más difícil la llegada de cargamentos de material bélico a los puertos rojos a consecuencia del eficaz bloqueo que ejerce la escuadra nacional, por lo que los marxistas apenas pueden disponer de otro material que el que entra por la frontera francesa.

Otra importante cuestión es el colapso experimentado por las brigadas internacionales que han sido utilizadas hasta ahora sin descanso, y en las cuales se aprecian indicios de apocamiento que se traducen en frecuentes peticiones de repatriación de milicianos a sus respectivos países, habiéndose llegado a calcular en cincuenta el número de éstos que salen de España diariamente, a lo que hay que añadir las numerosas bajas que tales unidades sufren.

Las autoridades inglesas tienen conocimiento del comportamiento de las autoridades rojas con los milicianos y de su oposición a que éstos regresen a sus países de procedencia atribuyéndoles caprichosamente la condición de «españoles» por haberles otorgado tal nacionalidad por medio del famoso decreto recientemente publicado por el Gobierno de Valencia.

Conoce también el Gobierno inglés el caso de los trescientos voluntarios franceses que al exigir su repatriación fueron encerrados en los cuarteles, costando gran trabajo al cónsul de Francia conseguir la libertad de los mismos.

Gran recibimiento en Burgos al embajador alemán

Burgos, 17.—Ayer llegó el general Fleuper, embajador de Alemania cerca del Gobierno del generalísimo Franco.

En el hotel donde se hospedó había congregado enorme multitud. Las calles por donde debía pasar el general Fleuper estaban engalanadas.

En dicho lugar se encontraban las autoridades y, correctamente formadas, las milicias nacionales con banderas de música.

La llegada del embajador se señaló por los aplausos y las aclamaciones de la multitud, interpretando las banderas el himno alemán, el de Falange, el de los Requetés y el de la J. A. P. A continuación la banda del Requeté interpretó la Marcha Real, resultando un momento de gran solemnidad.

A continuación del gran recibimiento tributado al embajador, se celebró una recepción popular en el hotel, desfilando ante el general Fleuper millares de personas que daban vivas a Alemania, a los que el embajador de este país contestaba con vivas a España.

Cuando el embajador se retiró a sus habitaciones, acudió a cumplimentarle el general Dávila.

Esta mañana, el general Fleuper ha salido para Salamanca, donde presentará sus cartas credenciales al generalísimo. Le acompañan el introductor de embajadores, el general López Pinto y el gobernador civil de Burgos.

Lindbergh sigue el vuelo a Bagdad

El Cairo, 17.—Contra lo que se esperaba, pues se creía que permanecería unos días en esta ciudad, Lindbergh, acompañado de su esposa, ha reanudado esta mañana el vuelo con dirección a Bagdad.

HA TERMINADO LA CONQUISTA DE ETIOPIA



Italia ha dado por terminada la conquista de Etiopía. La foto recoge un avance de la infantería abisinia al servicio de Italia, reorganizada después de la primera y gran fase de las operaciones que dieron por resultado la ocupación de la mayor parte del territorio etíope. Este avance que refleja la foto corresponde a las operaciones realizadas últimamente por las columnas del general Graciani en la zona donde se había hecho fuerte el hipotético Gobierno del Negus que no ha aparecido por parte alguna, reduciéndose su ocupación a una especie de paseo, militar, con gran contento de la población indígena que acoge con júbilo a las fuerzas de la gran nación italiana.

DEL FRENTE DE MADRID

El gran combate aéreo en que fueron derribados cuatro aparatos bolcheviques

La aviación nacionalista tiene establecida una muralla de metralla y de fuego en los caminos de escape que les quedan a los rojos de Madrid

La razón de los tiroteos de hace unos días en la capital oídos desde nuestras filas

EL GRAN COMBATE AEREO DE AYER

Roma, 17.—Informan desde Salamanca que la más espectacular pelea aérea habida hasta la fecha con motivo de los bombardeos llevados a cabo por la aviación nacionalista sobre los objetivos militares de Madrid, acaba de tener lugar en el cielo de la capital. Tales objetivos están situados al Sureste de Madrid, sobre la carretera de Valencia.

Varias escuadrillas de trimotores nacionales, protegidos por aparatos de caza, dejaron caer varias toneladas de metralla sobre los objetivos, constituidos por importantes contingentes de milicianos y sobre depósitos de armas, de los que vienen abasteciéndose las Brigadas Internacionales, lo que hace comprender la importancia de las existencias de material bélico en dichos almacenes.

Sin duda los bolcheviques dieron cuenta al alto mando del peligro y de la seria amenaza que tales bombardeos representaban, porque aparecieron pronto veinte aparatos de caza marxistas con propósito de entablar combate. En ese momento la aviación nacionalista evolucionaba a escasa altura, lo que le permitió bombardear con precisión exclusivamente los objetivos militares que la fueron señalados por el mando. Sobre nuestros trimotores vigilaban los cazas atentamente cuando fueron percibidos los enemigos, que volaban a unos 3.000 metros de altura, desde cuya altura empezaron a hostilizar.

Inmediatamente los cazas nacionalistas, en magnífico vuelo y con increíble rapidez, dejaron solos por unos momentos a los trimotores que escoltaban y se elevaron lo suficiente para comenzar la pelea. El episodio era tan trágico como emocionante.

Al mismo tiempo se percibían las detonaciones de las ametralladoras y el abejorreo de los motores. A los pocos minutos de lucha, dos cazas rusos cayeron a tierra, contra la que se estrellaron. Continó la lucha encarnizada. No habría transcurrido un minuto más cuando otro caza bolchevique, atacado certeramente por otro nacionalista, empezó a arder e inició la retirada en vuelo irregular, mientras su atacante, comprendiendo el alcance de la «herida» inferida al adversario, volvía a la carga contra los que seguían combatiendo. Del aparato que se retiraba ardiendo del combate, saltó al vacío el piloto y en seguida vimos desplegarse el paracaídas, que quedó bastante tiempo a merced del viento, hasta que vino a caer, con el aviator, en nuestras líneas. El aparato se destruyó a pocos kilómetros en tierra, envuelto en llamas.

A distancia se vio desaparecer otro aparato enemigo, envuelto también en densa humareda, claro indicio de que también fue incendiado.

Tan pésimo resultado tuvo para los aviadores rojos el combate, que al cuarto aparato derribado salieron de la zona de la lucha y emprendieron la huida, dejando a nuestros pilotos dueños y señores del aire.

Nuestras escuadrillas de caza pasaron en seguida a perfecta formación y volvieron a ocupar su puesto junto a los trimotores, los cuales, como si nada hubiese acontecido sobre ellos, continuaban el bombardeo de los objetivos indicados.

Desde que los aparatos rusos hicieron su aparición hasta que desaparecieron, apenas transcurrió media hora. Fué una lucha de sin igual belleza guerrera.

Mientras se desarrollaba la lucha en el aire, los depósitos de armas y de municiones de los rojos, así como algunos edificios considerados como objetivo, fueron batidos con manifiesta eficacia.

¿Por dónde evacuarán el numeroso material que tienen en Madrid?

Toledo, 16.—El cerco de Madrid entra en una fase crítica. Los mismos rojos lo dicen:

—En cuanto se nos cierren las escasas puertas que nos quedan, no habrá más solución que rendirnos o escapar hacia Valencia.

Les queda además este otro recurso: Consentir los efectos del cerco y morir de hambre.

Las dos primeras soluciones preocupan particularmente a la Junta de Defensa. La tercera es de mayor gravedad todavía.

La elección, pues, es difícil.

Sabemos que los bolcheviques tienen en Madrid gran cantidad de material de guerra que les interesa no perder. En la capital y en sus alrededores concentran los mejores elementos de defensa que quieren salvar a toda costa, pero conforme se acercan nuestras fuerzas a Madrid la inquietud se hace mayor. ¿Por dónde evacuar esos enormes arsenales?

Para demostrar a los rojos que no caben medias tintas, nuestra aviación lleva a cabo contundentes demostraciones sobre las carreteras y caminos de que disponen todavía los marxistas (aun perdida la de Valencia), y que tienen necesidad de utilizar para abastecer la capital.

Por ejemplo, los escapes de Cuenca, Guadalajara y Ciudad Real son duramente bombardeados, y en pocas horas han conseguido nuestros aparatos paralizar la circulación enemiga, y nadie puede pasar por ellos sin que se exponga a sufrir los efectos de la metralla o el fuego de las ametralladoras de los aviones.

Nuestra aviación ha establecido una guardia permanente, de modo que no hay movimiento enemigo, por leve que sea, que no sea visto y hos-

tilizado. La muralla de metralla y de fuego en esos caminos la ha establecido nuestra aviación y no es fácil que pueda ser rebasada.

La razón de los tiroteos en Madrid

Talavera de la Reina, 16.—Hace días que los soldados nacionalistas de la Casa Campo y del Puente de Segovia oyeron ruidos de tiroteos en el interior de Madrid. Como tales tiroteos venían repitiéndose con frecuencia, se llegó a no darles importancia. Pero hoy se ha sabido por un miliciano pasado a nuestras filas que el viernes último, con ocasión de la llegada a Madrid de varios camiones con algunos centenares de sacos de patatas procedentes de Guadalajara, se originó una protesta iniciada por grupos de mujeres, que degeneró en una batalla. Ese convoy de patatas procedía de las incautaciones llevadas a cabo por los elementos de la F. A. I. en varios pueblos de la provincia de Guadalajara.

Al llegar los camiones, un delegado de abastos, comunista, intentó llevarlos a un cuartel de las milicias rojas establecido en el edificio del Seminario donde pretendía que fuese descargada la mercancía. Se opuso a ello la F. A. I., que era de opinión que las patatas debían ser repartidas entre las familias de los milicianos que se encuentran en el frente. Apercibidas las mujeres, hicieron causa común con los anarquistas e intentaron asaltar los camiones para apoderarse del cargamento.

En auxilio de los comunistas acudieron milicias socialistas armadas, dando lugar al incidente a que se cruzaron palabras de gran violencia, que en seguida fueron sustituidas por los tiros. La lucha duró más de media hora y terminó cuando la Jun-

Satisfacción en la Prensa francesa por los acuerdos del Comité de no intervención

Entrevista del ministro de Negocios Extranjeros de Francia con el embajador alemán

Paris, 17.—El Consejo de ministros en el que está estudiado el acuerdo del Comité de no intervención de Londres sobre el embargo de envío de voluntarios a España y control de puertos y fronteras, se celebrará mañana, jueves o al siguiente día.

La Prensa francesa, especialmente la afecta al Quay d'Orsay, expresa satisfacción por dicho acuerdo y considera que con él se da el primer paso hacia la solución definitiva del conflicto español.

«Le Petit Parisien» elogia en su editorial de fondo a los representantes de Italia y de Alemania que han contribuido eficazmente a que el plan pueda ser llevado a la práctica.

El ministro Delbos ha conferenciado con el embajador alemán en París, creyéndose que la entrevista está relacionada con la actitud de Portugal, país que sigue negándose a que sus fronteras sean objeto de control.

«Le Jour» no cree que la intransigencia de la noble nación portuguesa (cuya actitud tiene puntos de justificación), se mantenga, y afirma que en la entrevista de Mr. Delbos con el embajador del Reich tuvo por objeto sugerir a éste la conveniencia de que el Gobierno de Alemania gestione del de Lisboa deponga su conocida actitud y acepte el control.

La Prensa de derechas declara que Italia ha prestado un gran servicio a Francia al no consentir que la flota rusa participase en el control marítimo en el Mediterráneo, pues ello representaría un peligro para la tranquilidad en este mar y un motivo de exacerbación de la propaganda comunista en el Marruecos francés al navegar por estas costas los buques soviéticos.

SE ANUNCIA EL PASO DE 1.000 VOLUNTARIOS POR LA FRONTERA FRANCESA

Londres, 17.—Se anuncia que antes del sábado por la noche, día en que comienza a regir el plan de embargo de voluntarios, atravesarán la frontera francesa más de mil voluntarios franceses, que están siendo reclutados con urgencia para llevarlos a Cataluña.

ta de Defensa envió varios camiones de guardias de Asalto que procedieron a desarmar a los contendientes. Cuando pudo ser restablecido el orden, se vió que habían muerto doce personas, de ellas cinco mujeres. Además fueron recogidos unos cuarenta heridos.

Para evitar la repetición de estos sucesos, la Junta de Defensa ha publicado un bando por el que se ordena la entrega en los cuarteles señalados al efecto de todas las armas, especialmente fusiles, que en lo sucesivo sólo serán entregadas a personas autorizadas, y con un fin determinado.

Miaja jefe supremo de Madrid

Talavera de la Reina, 16.—Como contestación a la nota enviada al Gobierno de Valencia por la Junta de Defensa de Madrid, pidiendo el restablecimiento de la disciplina y la unidad de mando, todos los poderes recaen en el general Miaja, presidente de dicha Junta, el cual tendrá en sus manos todas las iniciativas para la defensa de Madrid, pero respondiendo a las directrices de un Consejo superior de guerra, en el que participarán varios generales rusos y de otras nacionalidades, y los comisarios de guerra de los partidos extremistas.

La pandilla de Valencia se reúne en Consejo

Siete horas de deliberación
Valencia, 17.—Ayer se reunió el Gobierno de Largo Caballero. El Consejo duró desde las cuatro de la tarde a las once de la noche.

A la salida, el camarada Hernández facilitó una extensa nota de la que son puntos principales:

Todo el Poder para el Gobierno. Llamamiento de las quintas del 32 al 36.

Se practicarán levas para realizar toda clase de trabajos de fortificación en el litoral y en las principales ciudades que continúa en poder del Gobierno.

Goering en Varsovia

Varsovia, 17.—Esta mañana llegó el ministro alemán, general Goering, que tomará parte en una cacería invitado por el presidente de Polonia.



Servicio informativo de F. E. de las J. O. N.-S.

CENTRAL OBRERA NACIONAL SINDICAL

Se pone en conocimiento de los chóferes de Segovia y su provincia que poseyendo carnets de primera clase o especial, para la conducción de ómnibus o coches pesados, se hallen en paro forzoso o les conviniere trasladarse fuera de la localidad, se pasen por estas oficinas, Juan Bravo, número 6, donde se les impondrá de las condiciones.

Este llamamiento se hace extensivo a los cajistas de imprenta que igualmente se encontraren en paro forzoso.

Arriba España.

Segovia, 17 de Febrero de 1937.—El delegado sindical provincial.

EL FUTURO DE ESPAÑA, SEGUN S. E. EL GENERAL EN JEFE DE LOS EJERCITOS DEL SUR

Málaga, 12.—El periódico «Arriba», órgano de Falange Española, solicitó del general Queipo de Llano una declaración. Lo hizo por mediación del jefe territorial, camarada Sancho Dávila, al que el general entregó una cuartilla para el citado periódico, diciendo:

«Falange fué el primer muro opuesto a la corriente avasalladora del marxismo criminal, muro que completó el Ejército, formando el dique que ya no podrá franquear aquélla. Falange debe prepararse para dar hombres dispuestos a regir los destinos del país, cuando el Ejército, cumplida su misión, vuelva a sus cuarteles a velar exclusivamente por la garantía del orden y por la seguridad de la Patria.—Gonzalo Queipo de Llano.»

La batalla del Jarama

Burgos, 16.—Ha entrado la guerra en una fase sumamente interesante. Después del paso del Jarama por nuestras tropas, operación de gran dificultad, ejecutada de manera maestra y por sorpresa, se dieron cuenta los rojos de la extraordinaria importancia que el hecho envolvía, puesto que lleva consigo no sólo el corte de la carretera de Valencia, sino el cerco casi total de Madrid y han hecho un supremo esfuerzo para detener el avance y rechazar a los nuestros hasta sus primitivas posiciones.

Para ello, según comunican los corresponsales que siguen de cerca las operaciones, comprobado por los muertos y prisioneros recogidos, pasado el primer momento de sorpresa, han acumulado los rojos en el campo de batalla todos los contingentes internacionales de que en Madrid disponían, más algunos batallones de milicianos enviados desde Albacete y Murcia.

Manda las fuerzas rojas el general Pozas, que es el jefe de lo que llaman zona del centro, habiendo quedado Miaja encargado de la del Manzanares y sectores de El Plantío y Las Rozas, cooperando también a la acción con tanques a la Ciudad Universitaria, Canchanchel y otros puntos, los que se han estrellado contra la fortaleza de nuestras posiciones.

Los tres primeros días se combatió en la orilla izquierda del Jarama. Después de un día de descanso, se pasó el río sobre los puentes de San Martín de la Vega y del ferrocarril de vía estrecha de Arganda y se siguió avanzando, con fuerte resistencia del enemigo, hacia la carretera de Valencia, durante dos días más, al cabo de los cuales, se ha concedido a las tropas nuevo descanso.

Se trata, pues, de una batalla que viene librándose durante ocho días, en pleno campo, en el terreno elegido por nuestros generales, lejos de las edificaciones donde los rojos combatían con ventaja.

De las noticias recibidas, se deduce que la derrota que los rojos van sufriendo es considerable, habiendo quedado aniquilada una brigada internacional. Una prueba de la inferioridad manifiesta en que han quedado, es que cuando nuestro mando ha dispuesto descanso para las tropas, el descanso se ha efectuado, sin más turbación que el consiguiente tiroteo, desahogo natural de la impotencia.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica 683
Dirección del viento Oeste.
Temperatura máxima 13.0

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica 683.8
Dirección del viento Oeste.
Temperatura mínima (protegido) 2.0
Pronóstico del tiempo, variable.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida cocido ordinario.
Cena: alubias pintas,
Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 84; niños, 118, total 202.
En la cena: adultos, 81; niños, 123, total, 208. Total del día, 405.

La visión de Toledo

Por VICENTE GAY

Toledo es la Roma española. Ninguna otra ciudad de la nación puede ofrecer una aglomeración monumental y artística tan rica como Toledo. Basta contemplar el conjunto para comprender los profundos estratos de una civilización milenaria cuyos elementos espirituales siempre han vivido en el seno del alma española, aunque alguna vez hayamos tomado por muerto lo que sólo había quedado sumido en vida latente.

bajas idolatrías y por eso se estableció tal prohibición, pero a costa de la imaginación creadora de los musulmanes. No hubo, así, ídolos, pero tampoco escultores ni pintores. Sólo geometrías; octaedros multicolores que semejan explosiones de luzes. Pero no siempre se sofoca el poder y el ansia creadora. Y un artista mudéjar, algún alarife tocado de cristianismo, tal vez, dejó correr su mano y en vez de alicatados trazó dos soberbios pavos reales. Hizo lo que el escultor de los leones de la Alhambra o de quien furtivamente copió la graciosa e infantil mano de Fátima, la sultana del Alcázar de las Perlas...

Me encontraba en el palacio árabe, y allí existió, convertido después en convento, Lacerías árabes que semejan encajes delicados, parecen evocar los días de suntuosidad de la fastuosa Toledo. Pues, ¿y aquellas combinaciones de ladrillos, que, en vez de canchales y górgoras muestran lo que se puede hacer con simples panes de tierra cuando se siente el arte? Era lo único que se había salvado del zarzapalo profanador de los rojos. El jardín conventual, lugar de meditación y quietud, es hoy cuadro macabro de devastación, como cubil abandonado por las hienas. Allí se ven los cadáveres momificados de las religiosas hace siglos dormidas en sagrado reposo. El odio de los rojos no sólo es contra los creyentes vivos, sino que lo extienden a los creyentes muertos. No tiene límites, como la pasión infernal.

Se me dijo que una de aquellas momias era la princesa de Ascoli; la monja piadosa que recogió y pagó los remiendos de plata del cadáver de la fundadora de la Orden. Entre los rojos corrió la voz de que bajo la losa sepulcral había un tesoro y no vacilaron en profanarle y arrojar los despojos sagrados fuera de su lecho de muerte. Dentro de la santa casa se ven las tablas de asuntos religiosos, arrancadas; los breviarios, destrozados y esparcidas las hojas por todas partes, las grandes hojas de los misales sacadas de la misma manera. Nada, nada en su sitio, y nada, nada, sin la huella de las manos sacrílegas.

Con emoción inefable levanté del suelo la cara tallada en madera de una mujer para mí desconocida. Era el fragmento de una escultura profanada. Me recordaba las Dolorosas de Quintana, de Torre, pero con líneas más finas, sin mengua de su realismo, líneas que espiritualizaban en ritmo de suavidades y transparencias insospechadas, como si la madera tuviera

palpitaciones de vida, un rostro bello y austero cuya majestad no habían podido turbar las penitencias ni manchar el pecado. ¡Nunca olvidaré aquellas cabezas truncadas por el golpe brutal de la bestia roja, aquella dulzura de la caída de los párpados que parecían revelar el fuego místico de las pupilas que miraban hacia la inmensidad del mundo interior alumbrado por la luz de la Fe! Porque aquellos dos párpados estaban partidos por dos tremendas puñaladas.

¿Por qué esa predilección de los profanadores rojos, por vaciar los ojos de sus víctimas? He visto la bestialidad canibalesca repetida en muchas imágenes que cayeron en sus manos. ¿Habrá alguna afinidad entre los cuervos y los rojos?

No obstante, aquella cara que tenía tal magnetismo para mí, no había perdido su serenidad. Hasta hoy estoy por decir que tenía esa belleza de las cosas martirizadas que suscitan en toda alma noble amor, admiración y piedad.

¿Qué fuiste tú, el modelo de esa cara armoniosa y divina profanada en efígie? ¿Eras una dama noble que buscó en el retiro del claustro el olvido y la sustitución de un amor terrenal por otro amor que nunca engaña y jamás muere? ¿O fuiste la flor arrancada del jardín de la vida y transplantada con toda su pureza al huerto conventual donde nada se empaña con el aliento mundanal? ¿Tal vez la amada de un ignorado artista a quien diste la inspiración que le hizo transfigurar en rostro santo la cara dorada, a semejanza del gran Rafael que inmortalizaba en figuras virginales la transformación de su pasión por la Fornarina?

Seas lo que hayas sido, me basta con saber que eres un vestigio sagrado al que aun en muerte persiguió el martirio. ¡Bendita seas!

Pensé un momento—fue una ráfaga—que, si yo me la llevaba, podría ponerla en un marco de palmas y cardinas sobre el fondo escarlata de un damasco imperial, y un farolillo de luz suave filtrada por vidrios de tenue azul y veladuras de rubí, reflejarían irrisaciones de muerte y resurrección al temblor de la llamita de la lámpara votiva... En su contemplación aprendería yo el misterio de las vidas trágicas y los afanes por esa vida de la muerte, sin tiempo ni espacio donde todo se calma y nada se espera. Pero la besé con la mirada y, devotamente, sobre un altar que aún se mantenía, pude colocarla en el campo de nieve del mantel sagrado. (Del libro recientemente publicado "Estampas rojas y caballeros blancos".)

LA NOTA DE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID ENVIADA A SU GOBIERNO

Piden la adopción de medidas para evitar nuevos hechos dolorosos. Y a través de sus protestas de disciplina, deja ver que ésta no existe por ninguna parte

París.—La Junta de Defensa de Madrid ha enviado al Gobierno de Valencia la siguiente nota, que pone de relieve la angustiosa situación de los defensores de la capital:

«Más de tres meses dura ya el asedio de Madrid por las fuerzas fascistas. Durante este tiempo, la Junta de Defensa, representación genuina del pueblo antifascista, ha trabajado bajo la dirección del Gobierno del Frente Popular para impedir que el ejército mercenario se apoderara de la capital de la República.

El comportamiento heroico de los milicianos, agrupados en unidades independientes sin cohesión ni disciplina, se ha transformado en el curso de estos tres meses de duros combates en una moral y disciplina ejemplares. La reorganización de estas fuerzas se ha realizado en los mismos frentes de lucha, y hoy nosotros podemos afirmar que en el frente de Madrid hay un ejército regular fuertemente disciplinado dispuesto a morir antes que dar el paso al enemigo.

Esta obra, que ha despertado la admiración de todos los antifascistas de España y de todo el mundo, se debe a la gran ayuda prestada en Madrid por el Gobierno del Frente Popular a las organizaciones antifascistas que forman la Junta Delegada, secundada por todo el pueblo trabajador.

Los acontecimientos de estos últimos días, la toma de Málaga y la ofensiva realizada por el enemigo en el sector del Jarama, han renovado en nuestra heroica población y entre los combatientes el espíritu del 19 de Julio y del 17 de Noviembre. Pero demandan al mismo tiempo la adopción urgente de las medidas necesarias para reemprender una vigorosa ofensiva en todos los frentes y para que podamos cumplir la consigna lanzada, y con la que estamos

completamente de acuerdo, por el comisario general de Guerra, camarada Alvarez del Vayo, «por cada derrota, victoria y media».

Por todas estas razones y expresando el sentir de todo el pueblo de Madrid, pedimos al Gobierno del Frente Popular que vaya con toda urgencia a la aplicación del servicio militar obligatorio que permita movilizar e instruir a toda la población de Madrid. Que se efectúe una selección de los elementos civiles leales a la causa popular, para que, en colaboración con el mando militar, aseguren la dirección progresiva de la lucha vigilando los puestos de mando y suprimiendo de ellos a todos los elementos dudosos o sospechosos y a aquellos que por su incapacidad favorezcan los planes del enemigo y la repetición de hechos dolorosos, terminando con las falsas interpretaciones del mando único, para establecerlo de manera efectiva en todos los frentes, impidiendo así que la dualidad de mandos en un mismo frente eche por tierra los planes y la marcha de las acciones de nuestras fuerzas.

Como miembros de la Junta delegada de Defensa de Madrid, consideramos que el Gobierno del Frente Popular, en el que todos nosotros estamos representados, para poder dirigir la guerra con eficacia necesita de la ayuda incondicional y la aplicación exacta de estas disposiciones, y nosotros, representantes de todas las organizaciones antifascistas de Madrid, nos comprometemos a cumplir y hacer cumplir sin vacilaciones este deber.»

Sellos para colecciones. Compro colecciones y sellos corrientes en cantidad. Calle del Doctor Velasco, 7, segundo, centro

Carabias

Fiesta infantil

El día 7, por la tarde, hubo en este pueblo una fiesta, bajo la dirección de la señora maestra, tomando parte los niños y niñas de esta escuela mixta. La fiesta ha consistido en diálogos, recitaciones y cánticos religiosos, acudiendo las autoridades y el vecindario en masa. Los niños fueron muy aplaudidos en todo momento por el numeroso público, que celebraba sus ocurrencias y chistes. El producto de la fiesta se ha enviado al gobernador civil de la provincia al día siguiente, con destino al hospital de Griñón, contribuyendo al aumento del mismo la señora maestra.

Olombrada

Arrollado por un carro. Ha sido arrollado junto a un muro, por el carro que conducía, el vecino de este pueblo Castor Velasco Merino, de cuarenta y dos años de edad. El vehículo le produjo tan fuerte golpe, que falleció a las pocas horas.

Su muerte ha sido sentidísima por contar el finado con generales simpatías. Deja viuda y cinco hijos de corta edad.

Mozoncillo

Funciones teatrales a beneficio del Ejército

Por varios jóvenes de esta localidad, dirigidos por los aficionados de la misma Anacleto Migueláñez y Plácido Callejo, se representó, el día 7 del presente mes, dos funciones de teatro, en las que se puso en escena el drama de don José Icola Irgubide, titulado «Cristo contra Mahoma». La recaudación, de 108 pesetas, ha sido destinada a las fuerzas combatientes que tan heroicamente están defendiendo a nuestra querida España.

Notas de la Alcaldía

Abastos

Al objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en la Circular inserta en el «Boletín Oficial» de fecha 12 del actual, y en virtud de Orden emanada en el «Boletín Oficial» del Estado español, se procederá a remitir a esta Junta de Abastos en el improrrogable plazo de diez días, siguientes al de su publicación de esta Orden en el mencionado «Boletín Oficial» por los cosecheros, almacenistas, fabricantes, acaparadores, ganaderos o criadores, vendedores, comisionistas, etcétera, relación jurada de las existencias, bien sean propias, vendidas o en depósito que tengan en la fecha de la declaración.

Las relaciones referidas serán presentadas a los alcaldes de los Ayuntamientos donde tengan su residencia los tenedores de las mismas, aunque las existencias o ganados se encuentren almacenados en sitio distinto.

Cadena de hierro depositada. En el fieltro de San Lorenzo se encuentra depositada una cadena de hierro de largas dimensiones hallada en la vía pública por el vecino de La Lastrilla don Marcos López, la cual será entregada a la persona que acredite su pertenencia.

Comisión gestora de compras del Hospital militar de Valladolid

Comisión gestora de compras del Hospital militar de Valladolid. No habiéndose podido adjudicar varios artículos en la sesión de ayer celebrada por esta Comisión, por el presente se hace saber a cuantos interés que pueden presentar ofertas para estos artículos en la cantidad que se precise para constituir los repuestos reglamentarios.

La Comisión se reunirá el próximo día 20 del actual y las ofertas se presentarán todos los días laborales de diez a trece horas hasta el día de la reunión.

Valladolid, 12 de Febrero de 1937. El capitán secretario, Vicente Llopis.

Vendo chota suiza, de cinco días. Para tratar, con Hilario de Frutos, en Roda de Eresma.

Se admitirían una o dos señoras, o se alquilarían habitaciones amuebladas. Razón, Buitrago, 5.

Se vende una vaca suiza, parida de tres días del segundo parto. Para tratar, con José Martín, en Santo Domingo de Pirón.

Vendo vaca suiza del segundo parto. Para tratar, de seis a nueve de la mañana con Gregorio Torres, en Cabañas de Polendos.

Arriendo de pastos. En término de Martín Muñoz de las Posadas, se arriendan pastos. Para tratar, con Crescenciano Esteban, en Juarros de Voltoya.

Se venden una pareja de mulas de cuatro a cinco años, tres a cuatro dedos sobre la cuerda y un carro nuevo. Para tratar, con Luis Revilla en Hoyuelos.

No seamos insensatos

Tema harto delicado es este que voy a tratar, y por tanto, merecedor de ser abordado por una pluma más competente que la mía, pero vaya en descargo de mi atrevimiento, la abstención de los que mejor pueden hacerlo.

Sobradamente comprendo que las personas cultas y de algún patriotismo no precisan esta clase de advertencias, por eso sólo he de aludir a los que por incompreensión, no se dan cuenta de la grandeza y del significado de nuestro glorioso movimiento.

Ya el culto coronel Yagüe con autoridad indiscutible y dicho de modo insuperable, llamó la atención a este respecto en una epístola dirigida a nuestra Falange, y en ella muy atinadamente, nos ponía en guardia contra los que tratan de crear discordias entre las distintas agrupaciones que, al servicio de la Patria pasan penalidades en el frente, y hasta el aludido y prestigioso coronel nos insinuaba la posibilidad de hacer compatible la boina encarnada con la camisa azul, y entendiéndose bien, que ello no supone para nadie renunciar a lo fundamental su ideario.

La petición de homenaje al ilustre Calvo Sotelo hecha por todas las milicias de Segovia y la fusión de las mismas al celebrar los acontecimientos de Málaga, demuestra claramente, como la comunidad de sus nobles sentimientos, orilla cositas menudas. Además, con frecuencia observamos en los actos oficiales y hasta en los desfiles de la calle, que todos los jefes y cuantos ostentan algún cargo dentro de las milicias nacionales, aluden o aplauden con simpatía o fervor a las agrupaciones afines, y esta conducta es observada también por cuantas personas denotan patriotismo o simplemente educación y buenos modos, mas se dan algunos casos, pocos por fortuna (y queremos creer que por inconsciencia), en que mezclando estas cosas respetables con rencillas pueblerinas, se lanzan insinuaciones malévolas ya contra Falange, ya contra Requeté, etc., y sepan los que así proceden, que demuestran o poco patriotismo, o mentalidad y educación deficientes, y que en uno y otro caso caen dentro del Código de Justicia militar.

Día llegará en que la Patria agraciada, sabrá rendir tributo de admiración y justicia a cuantos sin omitir sacrificio, supieron librarla de la barbarie roja, que significa el aniquilamiento de España, la negación de Dios y la destrucción de la familia.

Preguntad en cuantos pueblos hayan sufrido la tiranía marxista, y su gratitud no hará distinciones entre el color de las camisas y de las boinas, y su abrazo de hermanos pueden compartirlo por igual; nuestro glorioso Ejército, la heroica Falange, los bravos legionarios y el requeté valiente, así como también las otras luchadoras milicias y los leales marroquíes.

Produce intensa emoción el recuerdo de los primeros pasos de Falange, cuando un puñado de héroes alentados y dirigidos por el gran José Antonio y dotados de temple y patriotismo excepcionales, arrollaban todos los obstáculos que les oponía la política rastrera. Además carecían de dinero y Prensa adecuada para propagar sus ideas de Justicia, sumándose a esto la incompreensión de muchos egoístas bien situados, y en medio de la indiferencia y cobardía, general, ellos caían impávidos uno tras otro en la calle, cuando el crimen gozaba de impunidad y protección oficial, y fueron ellos los que adelantándose a la fecha electoral del fatídico Febrero, negaron autoridad al Gobierno que pudiera resultar de aquellos «contubernios» y obscuras componendas po-

líticas, y cuando en la hora del sacrificio surgió el «caudillo», ocupando un puesto de peligro donde había de defender el ideal de la España Una, Grande y Libre, que ellos querían forjar. Y fué entonces cuando el pueblo de Navarra henchido de fe religiosa y patriotismo, nos envió a las regiones de valientes que dieron su sangre y todos sus bienes, confortando nuestro espíritu con alientos de fe y esperanza, ¡cuánta grandeza! y ¡qué inmensa gratitud les estamos obligados! Y surgieron las milicias Japón-Renovación, cuya sangre también es preciosa, su actuación laudable y como muy bien ha dicho un jefe de Falange en quien nadie puede sospechar tendencias políticas, sus muertos cuentan en honor junto a los nuestros.

No temáis, bravos de todos los reinos, que resurja la España decadente, la de los políticos ineptos o perversos (respetando algún valor puro o purificado en servicios a la Patria). Se acabaron los traidores que parolaban y vendían el suelo nacional, los enchufistas que nos desangraban, los que arrancaron el Crucifijo de las escuelas y las pandillas de explotadores y usureros baldón de la España honrada. En cambio, las actuaciones débiles o cobardes, serán sustituidas por otras de rápida justicia y decisión en el castigo de los criminales. No queremos más episodios impunes en Asturias, ni tolerar que en Vasconia y Cataluña se blasfemen del santo nombre de la Patria. ¡Atentos y a la lucha! Que el triunfo contra tanta inmundicia está asegurado.

Y si todos deseamos que España sea Una, Grande y Libre, si nos amamos la misma fe religiosa y si anhelandos una mayor justicia social, ¿qué puede dividirnos? ¿Cosas accidentales? ¿Es que el prestigio del caudillo no es garantía segura de que España caminará por los derroteros más convenientes? Aparte de esto, las ideas no se imponen con insidias, sino que necesariamente han de abrirse pasadas de mejor contenido; y habrá una Patria sin parias, ya que el elevar a los humildes, a más de necesidad humana, es mandato divino.

Carezo de autoridad para aludir a la combinación de boinas encarnadas y camisas azules que preconiza el coronel Yagüe, pero lo que sí digo es que Falange y Requeté, en unión de los otros gloriosos elementos armados, tienen en común una tarea sublime, cual es la de redimir a España. Y si unidos en el frente rivalizáis en bravura, y si juntos y presurosos acudisteis a la lucha, también juntos y mezclados, con amor de hermanos, debéis aparecer en la ciudad, ya que, como ha dicho el gran Mola, todos tenemos el mismo y honroso bautismo, pues sin perder nuestras peculiaridades características, todos somos nacionales.

Arriba España. FIDEL SANZ DE LA MONJA

SU RADIO únicamente se la arreglarán "ELECTRON" Juan Bravo, núm. 52, principal Segovia

Se venden dos vacas de labor o se cambian por ganado mular. Para tratar, con Alejandro Aguado, en Aragoneses.

Vendo vaca suiza, recién parida, abundante producción. Para tratar, con la arrendataria, en el caserío de la Rumbona (Madrona).

Ama de cría se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Mariano Torres, en Torrejón de Ardoz.

Se vende cama dorada matrimonio, baratísima, urgente por ausencia. Razón, Rancho, 18.

INVENTO MARAVILLOSO MAQUINA DE ESCRIBIR Mercedes electra La más rápida VEINTE COPIAS A LA VEZ Mercedes Expres núm. 6 con TABULADOR AUTOMATICO y FAVORIT, últimos modelos MERCEDES PORTATIL al alcance de todos Calculadoras "LIPSIA," sumadoras para todas las operaciones Se hacencambios por máquinas usadas Pídalas a prueba al representante general para España REPARACIONES Y ACCESORIOS PARA TODAS MAQUINAS DE ESCRIBIR OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 34 Madrid

¿Un coñac? FUNDADOR Domecq